



**ГОД ПЕДАГОГА  
И НАСТАВНИКА**



МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Комитет образования  
администрации  
муниципального образования  
Плавский район

301470, Тульская область,  
г. Плавск, ул. Коммунаров, дом 43  
Телефон 6-47-08, факс 2-25-93E-mail:  
[upr.obrazovanie@tularegion.org](mailto:upr.obrazovanie@tularegion.org)

«29» июня 2023 г. №930



**Руководителям  
образовательных  
организаций**

**Информационно-аналитический отчет  
по результатам регионального мониторинга реализации  
мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка»  
национального проекта «Образование» в образовательных  
организациях МО Плавский район по направлению «Система  
выявления, поддержки и развития способностей  
и талантов у детей и молодежи»**

Региональный мониторинг реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в образовательных организациях Тульской области» (далее - Мониторинг), был проведен в феврале-марте 2023 года.

**Объектом исследования** были образовательные организации Тульской области, **предметом исследования** – реализация дополнительного образования в образовательных организациях Тульской области.

**Целью мониторинга** было осуществление сбора информации по реализации дополнительного образования в образовательных организациях Тульской области. **Задачами являлось:** выявление охвата обучающихся дополнительными образовательными услугами; обеспеченность кадровым потенциалом сферы дополнительного образования; выявление наличия механизмов вовлечения обучающихся в сферу дополнительного образования различных категорий детей.

Третья задача включает в себя задачу по охвату обучающихся дополнительным образованием на основе их потребностей, отсутствие которой обозначено итогами экспертного заключения оценки муниципальных механизмов управления качеством образования по направлению «Система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи».

Осуществляя муниципальные мониторинги, при обосновании целей и задач комитет образования опирается на федеральные тренды, региональную специфику, специфику муниципалитета, а так же формулируется муниципальная проблема, выявленная в ходе анализа результатов мониторинга показателей.

Цель муниципального мониторинга: совершенствование механизмов управления развитием способностей и талантов у детей и молодежи в соответствии с их потребностями на основе дифференцирующих факторов и контекстных данных.

Формирование эффективной системы развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся, является задачей Указа Президента Российской Федерации «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года». Мероприятия для реализации поставленной Президентом задачи отражены в федеральном проекте «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование».

На муниципальном уровне обеспечение динамики роста значений показателей по развитию способностей и талантов у детей с учетом их потребностей позволит достичь плановых значений показателей реализации муниципальных программ развития образования, повысить занятость детей и подростков, обеспечить самореализацию детей и молодежи. В связи с этим согласно постановлению администрации муниципального образования Плавский район от 21.03.2022 №433 разработана муниципальная программа «Развитие образования в муниципальном образовании Плавский район» <https://clck.ru/34ntJE>

В соответствии с анализом результатов мониторинга разработаны адресные рекомендации по каждому индикатору показателя для каждой образовательной организации. Та же на сайте МКУ ДПО МО Плавский район «ЦНППМПР» размещены методические материалы по направлению «Система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи».

Экспертным заключением отмечено отсутствие методических и иных материалов, разработанных с учетом анализа результатов мониторинга показателей. Названные материалы размещены на сайте <http://coso-plavsk.ru/> в разделе «Методическая поддержка», в подразделе «Методические рекомендации». <https://clck.ru/34qtjG>

В экспертном заключении сказано, что в анализе эффективности принятых мер по охвату обучающихся дополнительным образованием на основе учета их потребностей «документы муниципалитетом не представлены. Предоставлен документ со статистикой итогов проведенных мероприятий, в большинстве пунктов не отражена динамика и не представлен анализ эффективности».

К началу 2022-2023 учебного года в образовательных организациях было проведено анкетирование обучающихся в потребностях дополнительного образования. На основе запросов обучающихся было открыто пять дополнительных групп по дополнительным общеобразовательным программам: физкультурно-спортивной направленности «Мини-баскетбол»; художественной направленности - программа «Фото - как вид искусства»; программа «Портретная живопись»;

программа «Развитие коммуникативных умений, как основа межличностного взаимодействия и сотрудничества младших подростков»; программа «Экологика». Данная информация была предоставлена в «Анализе эффективности принятых мер по направлению «Система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи» от 13.03.2023 г. № 314. Увеличение охвата обучающихся дополнительным образованием подтверждается аналитической справкой регионального мониторинга реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в образовательных организациях Тульской области». <https://clck.ru/34qtJf>

Доля воспитанников ДОУ посещающих объединения дополнительного образования составляет 30,8% от числа всех воспитанников.

Доля воспитанников ДОУ в возрасте от 5 лет посещающих объединения дополнительного образования составляет 54,5% от числа всех воспитанников в возрасте от 5 лет.

Доля обучающихся общеобразовательных организаций посещающих объединения дополнительного образования составляет 51,2% от числа всех обучающихся.

В организациях дополнительного образования занимается 1514 детей. В муниципальном образовании есть дети посещающие не одно объединение. По данным АИС «Навигатор» охват дополнительным образованием составляет 70%. Контрольные цифры по достижению охвата обучающихся дополнительным образованием отражены в муниципальной программе «Развитие образования в муниципальном образовании Плавский район» <https://clck.ru/34ntJE> (стр 8.)

**Председатель комитета  
образования администрации  
МО Плавский район**

**Е.В.Михайлова**

Исп. Л.В. Дедук  
Тел. 8 (48752) 6-53-11